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5º Anais do Programa de Mestrado Profissional do 
Instituto de Química da USP
12º Workshop do Programa – 09/12/2024

Prezados, 

Inicialmente gostaríamos de agradecer-lhes por terem aceitado nosso convite a contribuírem com submissão de manuscrito para publicação na 5ª edição dos Anais do Programa de Mestrado Profissional do IQ-USP. 
Como parte do processo neste momento, gostaríamos de pedir-lhes que nos comuniquem qual será a natureza da publicação que melhor se enquadra a sua contribuição (se será Resumo Expandido, Resenho, Mini-Review ou Letter). Aproveitamos a oportunidade para lhes solicitar que nos informem também, qual deve ser o título pretendido, mesmo que possa sofrer alguma alteração. Estas informações seriam convenientemente enviadas para a CCP até 20/10/2024(prmoreno@iq.usp.br).
Oportunamente enviamos novamente os templates para a composição do seu manuscrito e solicitamos que sigam rigorosamente as orientações quanto a formato e métrica, para que atendamos as exigências da editora, com relação aos formatos para que a publicação seja catalogada nas bases e receba DOI.

Resumos Expandidos: refere-se a trabalhos de pesquisa. Devem seguir a forma usual de apresentação, contendo as seções Resumo(port) e Abstract(ing.), Introdução, Parte Experimental, Resultados e Discussão, Conclusão e Referências, de acordo com as peculiaridades de cada trabalho. Deverão ter no máximo 5 páginas, incluindo figuras, tabelas, esquemas e outros elementos.

Notas Técnicas: trabalhos de comunicação de métodos, técnicas, aparelhagens ou acessórios pertinentes de comunição em manuscrito, aderentes à conteúdo químico. Devem seguir a forma usual de apresentação, contendo as seções Introdução, Parte Experimental (se pertinente), Resultados e Discussão, Conclusão e Referências, de acordo com as peculiaridades de cada trabalho. Deverão ter no máximo 5 páginas, incluindo figuras, tabelas, esquemas, etc.

Artigos de Revisão: destinados à apresentação do progresso em uma área específica de Química, com o objetivo de dar uma visão crítica do estado da arte do ponto de vista do especialista altamente qualificado e experiente. Deverão ter no máximo 6000 palavras (máximo 15 páginas), incluindo figuras, tabelas, esquemas e outros elementos.

Resenhas: destinados à construção de relações entre as propriedades de um objeto analisado, descrevendo-o e enumerando aspectos considerados relevantes obre ele. Pode ser texto de origem opinativa e, portanto, reúne comentários de origem pessoal e julgamentos do autor sobre o valor do que é analisado.
Apresenta síntese e crítica sobre trabalho científico mais longo. Pode ser elaborado com base em leitura motivada por interesse próprio ou sob demanda editorial. Visa geralmente à publicação em periódico técnico ou mesmo visando divulgação de conhecimento ao grande público pela veiculação em mídia ampla. Nesses casos a resenha é, geralmente, feita por um cientista da mesma área de conhecimento do texto-base. Além disso, trata-se de um texto que geralmente é lido por professores de diversas universidades, os quais geralmente avaliam o grau de clareza, a pertinência e a relevância do texto para o tema abordado. Deverão ter no máximo 8 páginas, incluindo figuras, tabelas, esquemas e outros elementos (se for o caso).
 



5º Anais do Programa de Mestrado Profissional em Tecnologia Química e Bioquímica – 12º Workshop do Programa, 09/12/2024
image1.png
MPus?

mestrado profissional do
instituto de quimica da USP





